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ACTA No. 20 
 

Bogotá, 04 de Junio de 2019 
Hora:     11:09 A.M 
Lugar: Salón “Los Comuneros”   
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Muy buenos días para todos. Siendo las 11:09 A.M., damos inicio a la sesión.  Un 
saludo especial a todos los presentes. Señora Secretaria, sírvase llamar a lista. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Buenos días para todos.  
 
Llamado a lista, sesión Comisión Segunda Constitucional Permanente, 04 de Junio 
de 2019. 
 

MESA DIRECTIVA.          

Presidente:        H.R. Anatolio Hernández Lozano  
Vicepresidente:         H.R. Carlos Adolfo Ardila Espinosa.   
Secretaria General:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales 

 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Presente 

BENNEDETTI MARTELO JORGE ENRIQUE Presente 

BLANCO ALVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Presente 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS Presente 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Presente 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO  Presente 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID ------ 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO EXCUSA 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Presente 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  Presente 
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Señor Presidente, la Secretaría le certifica que tenemos quórum decisorio. 
 
SE HICIERON PRESENTES DURANTE LA SESIÓN LOS HONORABLES 
REPRESENTANTES. 
JARAMILLO LARGO ABEL DAVID 
SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID 
VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER 
 
PRESENTARON EXCUSA LOS SIGUIENTES HONORABLES 
REPRESENTANTES: 
LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO 
VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Gracias, señora Secretaria, proceda a dar lectura al Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
 

ORDEN DEL DÍA 
RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
Cuatrienio Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2018-2019 
Segundo Periodo Marzo 16 al 20 Junio de 2019 

Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992 
COMISIÓN SEGUNDA 

SALÓN “LOS COMUNEROS” 
ORDEN DEL DÍA 

Martes 04 de Junio de 2019 
08:30 A.M. 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO Presente 

RUIZ CORREA NEYLA Presente 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID ------ 

VELEZ TRUJILLO JUAN DAVID EXCUSA 

VERGARA SIERRA HECTOR JAVIER  ------ 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 
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I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

II 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

III 

APROBACIÓN ACTAS DE COMISIÓN 
 

 Acta 16 del 10 de abril de 2019 
 

IV 

ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER 
DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
V 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 

Señor Presidente, ha sido leído el Orden del Día, puede usted someterlo a 
consideración. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Pongo a consideración de los honorables representantes la aprobación del Orden 
del Día. Sigue en consideración, anuncio que va a cerrarse.  ¿Lo aprueban los 
honorables representantes? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continuamos con el Orden del Día, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Aprobación de actas de Comisión, acta No. 16 del 10 de abril de 2019.  
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Señor Presidente, el acta ha sido enviada a los respectivos correos de los 
honorables congresistas y sus asesores para revisión y no se recibieron 
comentarios.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Se pone a consideración la aprobación del acta en mención, anuncio que va a ser 
cerrado, queda cerrado.  ¿Aprueban los representantes el acta mencionada?  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobada, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continúe con el Orden del Día, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Cuarto.  Anuncio de proyectos de ley para discusión y votación en primer debate, 
dando cumplimiento al. Artículo 8 del Acto Legislativo 01 de 2003.  
 
Proyecto de ley No. 393 de 2019 Cámara “Por medio de la cual se aprueba el 
Protocolo adicional del Acuerdo Comercial entre la Unión Europea y sus Estados 
Miembros, por una parte y Colombia y el Perú por otra, para tener en cuenta la 
adhesión de la República de Croacia a la Unión Europea, suscrito en Bruselas, 
Bélgica, el 30 de junio de 2015. 
 
Proyecto de ley No. 391 de 2019 Cámara “Por la cual se declara el vehículo 
campero Jeep Willys como Patrimonio Cultural Material de la Nación y se dictan 
otras disposiciones.  
 
Proyecto de ley No. 337 de 2019 Cámara “Por medio del cual se establece un 
régimen especial para los municipios, departamentos y regiones de frontera de 
Colombia en aplicación del Artículo 337 de la Constitución Política de Colombia. 
 
Proyecto de ley No. 388 de 2019 Cámara “Por medio de la cual la Nación y el 
Congreso de la República se asocian a la Conmemoración del Bicentenario del 
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Municipio de Caparrapí, en el departamento de Cundinamarca, se le rinde honores 
y se dictan otras disposiciones”. 
 
Proyecto de ley No. 354 de 2019 Cámara “Por medio de la cual se dictan unas 
disposiciones legales para reconocer el legado histórico, cultural, social y el 
desarrollo económico del municipio de Riosucio, en el departamento de Caldas”. 
 
Proyecto de ley No. 359 de 2019 Cámara “Por medio del cual se plantean las 
bases para una política migratoria y se dictan otras disposiciones”. 
 
Han sido anunciados los proyectos, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continúe con el Orden del Día, señora Secretaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Quinto punto.  Lo que propongan los honorables representantes.  Señor Presidente, 
hay una proposición, me permito leerla. 
 
 
PROPOSICIÓN.  
Cítese al Comandante General de las Fuerzas Militares y Mayor General, Luis 
Fernando Navarro Jiménez, Comandante del Ejército Nacional, Mayor General, 
Nicasio de Jesús Martínez Espinel, para que le informen a la Comisión, sobre los 
preparativos, planificación, participación, recorrido y pormenores que el Gobierno 
Nacional y el Ejército de Colombia están adelantando para la remembranza de  
Celebración del Bicentenario, específicamente la Ruta Libertadora, que acorde con 
la historia fue el paso trascendental de las tropas llaneras de Santander y Bolívar 
sobre los Andes Orientales y cruzaron el Páramo de Pisba, hasta finalmente llegar 
a Santafé; recordando la frase histórica de la orden que imparte el Libertador Simón 
Bolívar al General Juan José Rendón, que al mando de 14 lanceros, citó “General, 
salve usted la Patria”. 
 
De buen recibo para los integrantes de la Comisión Segunda, conocer el recorrido 
y hacer aportes importantes para la Celebración de los 200 años de la imponente 
gesta libertaria, que se celebrará en el presente año.  
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De la Honorable Representante,  
 
NEYLA RUIZ CORREA 
Representante a la Cámara 
Departamento de Boyacá 
 
Ha sido leída la proposición, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Se pone a consideración la aprobación de la proposición hecha por la 
Representante Neyla Ruiz.  ¿Aprueba la Comisión la proposición leída? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobada, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra la doctora Neyla. 
 
HACE EL USO DE LA PALABRA LA H.R. NEYLA RUIZ CORREA. 
Gracias, señor Presidente. Muy buenos días compañeros, para agradecerles la 
aprobación a nuestra proposición, como sé que estaban un poquito distraídos es 
comentarles que estamos pidiendo el favor de citar al Comandante del Ejército 
Nacional para que nos ponga en conocimiento de todo el tema de la 
Conmemoración  sobre el Bicentenario, especialmente el recorrido que van a hacer 
en remembranza a toda la gesta la Ruta Libertadora de nuestro Ejército Libertador, 
con el fin de que podamos nosotros desde los territorios poder vincular a la 
población campesina porque es una solicitud que ellos nos han venido haciendo, 
que no solo sea una conmemoración por parte del Gobierno Nacional y por parte de 
las Fuerzas Armadas, sino que también los campesinos podamos vincular a esta.  
Muchas gracias.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra, Representante Germán Blanco.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ.  
Presidente simplemente porque si hoy se hacen anuncios, mañana debe haber 
sesión y mañana inicia Asobancaria en Cartagena, yo estoy invitado, voy a estar en 
la tarde en Cartagena, a ver si es factible que esta Comisión sesione más temprano, 
sino, pues yo igual me excusaré, pero de ser más temprano pues yo los acompaño, 
cuando digo más temprano es que sea a las ocho de la mañana Presidente, si es 
que no hay inconveniente con los demás. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra el Representante Carlos Ardila.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL VICEPRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Presidente muchas gracias.  Colegas, recordarles este día jueves, sesionaremos en 
el municipio Valle del Guamuéz, en la Frontera Colombo Ecuatoriana, reiterarles 
que la invitación es fruto de una proposición que fue aprobada en esta Célula 
Legislativa, este jueves estaremos en el municipio de San Miguel inicialmente y 
luego sesionaremos en el municipio Valle del Guamuéz.  A la bancada de Partido 
Conservador, muchas gracias por haber confirmado la asistencia, a todos los 
colegas, están organizados los gremios, las diferentes organizaciones, las 
instituciones del departamento de Putumayo para atenderles, acompañarles y 
escucharles, esta es una frontera con un gran potencial, es una frontera que tiene 
todo por hacer y nos hemos preparado en ese sentido, la dinámica de este ejercicio 
del día jueves es una dinámica que se ha venido construyendo, hemos venido 
avanzando en diferentes temas, vamos a abordar temas de comercio, temas de 
transporte y por supuesto el tema de cómo vamos a llevar instituciones a esta 
importante frontera que es la que conecta a Colombia con Suramérica, ese es el 
paso de Colombia a Suramérica y como les he contado en otras intervenciones ha 
venido cobrando alguna dinámica, pero en este punto de control fronterizo, aun 
Colombia no tiene presencia institucional, nosotros despachamos desde el lado 
ecuatoriano, vamos a tener oportunidad de que las autoridades ecuatorianas nos 
regalen un espacio del lado ecuatoriano y nos cuenten cuál ha sido la dinámica de 
ese convenio Binacional.  
 
Así que, colegas, reiterar la invitación, viajaremos el día jueves a primera hora y 
estaremos regresando tipo 4 o 5 de la tarde desde el Municipio de Puerto Asís, 
volamos Bogotá –Puerto Asís, Puerto Asís-San Miguel, helicoportados, recorremos 
la frontera, regresamos a Valle del Guamuéz, sesionamos en Valle del Guamuéz y 
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regresamos desde el Valle de Guamuéz a Puerto Asís en helicóptero y nuevamente 
Puerto Asís- Bogotá en vuelo de apoyo.  Muchas gracias.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
A usted, Vicepresidente y cuenta con la Bancada de la U acompañándolo.  
Continuemos con el Orden del Día, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido agotado el Orden del Día, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Se da por terminada la sesión a las 11:20 y se convoca para mañana 8:30 a.m.  

 

ADJUNTOS: 

ORDEN DEL DÍA.  JUNIO 04 DE 2019 

PROPOSICIÓN DE LA H.R. NEYLA RUIZ CORREA. 
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ORDEN DEL DÍA.  JUNIO 04 DE 2019 
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PROPOSICIÓN DE LA H.R. NEYLA RUIZ CORREA. 
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